

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й
№ 101 (400)
Воскресенье
19 декабря
1948 года.
ЦЕНА 15 КОП.

Товарищи избиратели!
До дня выборов народных судей и народных заседателей осталось 6 дней.
День выборов ознаменуем новыми трудовыми успехами.

ШИРЕ РАЗМАХ ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ

До дня выборов народных судов осталась одна неделя. Подготовка к выборам вступила в последний этап. В этот оставшийся короткий период времени, нужно шире развернуть агитационно-массовую работу за избрание кандидатов в народные судьи и народные заседатели, выдвинутых общими собраниями граждан, общественными организациями и обществами трудящихся.

Первичные партийные организации и агитколлективы всеми средствами пропаганды и агитации должны раскрыть перед трудящимися района политический смысл и исключительное значение выборов народных судов. Они должны знакомить избирателей с демократическими принципами устройства и деятельностью советского суда, с его ролью в жизни нашего народа.

Правильно поняли эту задачу и систематически проводят агитационно-массовую работу агитколлективы при Сысольском, Тигверском и Шеккельском избирательных пунктах. Здесь использовали богатейший опыт агитационной работы, накопленный во время выборов в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся. В этих агитколлективах агитаторы постоянно посещают прикрепленные участки, проводят четки, беседы и доклады, обеспечили проверку списков всеми избирателями и ежедневно разъясняют Положение о выборах народных судов. Все избиратели ознакомлены с биографиями народного судьи и народных заседателей.

Но далеко еще не все партийные организации и руководители агитколлективов осознали политическую важность предстоящих выборов и не развернули настоящей предвыборной большевистской агитации. Агитколлективы при Куккозерском, Колатсельгском и Саригорском избирательных пунктах не

сумели организовать повседневной разъяснительной работы среди избирателей. Многие избиратели на этих участках не ознакомились с Положением о выборах народных судов, не знают порядка и места голосования. Партийные организации не организовали проведение собраний по встрече кандидатов с избирателями. Отсутствует наглядная агитация, не показываются имена кандидатов в стенной печати, отсутствуют столы справок, не организовано проведение консультаций и т. д.

Сейчас, когда предвыборная кампания вступила в решающий этап и до выборов остались считанные дни, надо использовать все разнообразные формы нашей большевистской агитации и обеспечить новый подъем всей агитационно-пропагандистской работы на селе.

Партийные организации и руководители агитколлективов должны усилить работу по разъяснению широком массам трудящихся Конституции СССР и Конституции Карело-Финской ССР, успехов социалистического строительства, одержанных советским народом под руководством партии Ленина — Сталина. Надо рассказывать о том, как борется советский народ за новый подъем народного хозяйства, культуры и за улучшение материального благосостояния трудящихся и какова роль в этом советского суда.

Всю массово-политическую работу на избирательных пунктах надо направлять на дальнейший подъем политической и производственной активности трудящихся. Пусть слово пропагандиста и агитатора зовет советских людей к новым успехам в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Задача первичных парт-организаций и долг каждого агитатора — шире развернуть предвыборную агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, достойных народного доверия.

Трудовые дела колхозников

В колхозе имени Кирова Ведлозерского сельсовета, организована вывозка на поля местных удобрений. На вывозке навоза ежедневно работают 3 лошади. Выполняют и перевыполняют

нормы на вывозке местных удобрений колхозники т. т. И. Ануфриева и Е. Лукина. На 19 декабря вывезено на поля навоза 175 тонн.

Агитатор у избирателей

В колхозе им. Максима Горького Тигверского сельсовета агитатором является А. Е. Лукин. Он ежедневно бывает у избирателей. Избиратели хорошо знают о дне выборов и технику голосования. Особое внимание тов. Лукин обращает на агитацию за кандидатов в народные судьи и народные заседатели, рассказывает о достижениях, прошедших в нашей стране за последние годы под руководством большевистской партии и советского государства.

Агитаторы района следуют примеру передовых по проведению агитационно-массовой работы.

РЕШЕНИЕ В ДЕЙСТВИИ

Согласно решения районного Совета депутатов трудящихся от 14 декабря, колхозы Ведлозерского сельсовета направляли дополнительно в порядке социопомощи лесозаготовительным организациям 4 лошади и 12 колхозников.

Колхозы Нялмозерского сельсовета выделили дополнительно 3 лошади.



ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

В соответствии с решением бюро Ведлозерского РК КП(б), по представлению Ведлозерского леспромхоза на доску почета заносятся:

21. Бригада рубщиков САВЕЛЬЕВОЙ Ирины Федоровны, работающая на Нялмозерском лесопункте, ежедневно заготавливает 16 фм. в день, выполняя дневные нормы на 250 проц.
22. Бригада рубщиков КУЖИЕВОЙ Евдокии Степановны, работающая на Нялмозерском лесопункте, ежедневно заготавливает по 8 фм. на человека в день, при норме 3,2 фм.
23. НИКОЛАЕВ Дмитрий Егорович — рубщик Лумбасского лесопункта, заготавливающий ежедневно по 9 фм. в день, выполняя дневную норму на 276 проц.
24. Бригада возчиков МАТЧИЕВА Михаила Осиповича, работающая на Лумбасском лесопункте, вывозит по 13 фм. на человека в день, при норме 5,5 фм.
25. Бригада ПАВЛОВА Николая Егоровича, работающая на Лумбасском лесопункте, вывозит по 18 фм. в день, выполняя дневные нормы на 163 проц.

Следуйте примеру передовых бригад

Бригады лесовозчиков Лумбасского лесопункта включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок. Лесовозчик коммунист В. П. Евсеев обязался выполнять дневные нормы на вывозке древесины не менее на 200 проц. Свое обязательство он свято выполняет.

Тов. Евсеев рационально использует рабочее время, ни одной минуты не теряет зря. У него все рассчитано так, чтобы не простаивала зря лошадь в деланке и на бирже. На работу выходит раньше других и проявляет заботу,

чтобы была лошадь накормлена и сбруя в порядке. В результате чего в ноябре месяце тов. Евсеев выполнил 61 трудовую норму, 17 декабря бригада тов. Евсеева на двух лошадях вывезла 26 фм. древесины, при норме 11 фм.

В соревновании не отстают бригада тов. Н. Е. Павлова, выполняющая дневные нормы по вывозке древесины на 180—200 проц.

Однако не все лесорубы добросовестно выполняют свои обязательства. На одинаковых условиях работает бригада возчиков

И. С. Матчиева из сельхозарттели имени Ленина Тигверского сельсовета. Производительность труда этой бригады составляет на 2 лошади по 8 фм. в день, при норме 11. Они утром на работу выходят в 8—9 часов. Частые простои на бирже и в деланке привели к таким плачевным результатам.

Товарищи лесорубы, следуйте примеру передовых бригад, боритесь за выполнение плана лесозаготовок и взятых на себя обязательств!

Т. Мартынова.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Совет Министров КФССР принял постановление о проведении IV республиканского смотра художественной самодеятельности.

Смотр будет проходить с 10 февраля по 1 мая. Из числа районных и городских участников самодеятельности будут отобраны лучшие коллективы и исполнители. Они выс-

тупят с заключительным концертом в июне на республиканском смотре в Петрозаводске.

Управление по делам искусств КФССР направляет в районы артистов, музыкантов, руководителей хора для помощи художественной самодеятельности.

Успехи промышленности

Горняки разработок «Каменный бор» досрочно завершили задание послевоенной сталинской пятилетки. За 4 месяца выпущено продукции в 2,5 раза больше, чем в довоенном 1940 году. Получено свыше 400 тысяч рублей сверх плановых накоплений.

(КарелфинТАГ).

ВЫШЕ РОЛЬ ДЕПУТАТА

На прошлых выборах в местные Советы депутатов трудящихся в органы государственной власти по нашему району избрано 130 депутатов, в том числе — 25 в районные Советы и 105 в сельские Советы депутатов трудящихся. Депутаты местных Советов — это огромная сила, действительность их многообразна. Сила наших депутатов состоит прежде всего в том, что они являются представителями народа — избирателей.

Проходившая VI сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудила вопрос об организационно-массовой работе местных Советов.

Как показывает практика, только активное участие депутатов во всей работе Совета обеспечивает действенный характер решений Совета и четкое проведение их в жизнь. Например, в Щеккильском сельсовете неплохо принимают участие в работе Совета депутаты. Они помогают готовить вопросы, вносимые на рассмотрение исполкома и сессии, активно принимают участие в разрешении вопросов на сессиях и исполкомах, помогают исполкому сельского Совета контролировать выполнение выносимых решений сессии и исполкома, участвуют в работе постоянных комиссий, неплохо поддерживают связь с избирателями. Все депутаты отчитались перед избирателями в

своих избирательных округах. Поэтому Щеккильский сельский Совет неплохо справляется с выполнением хозяйственных — политических задач.

Активно участвуют в работе Совета депутаты Тигверского сельсовета. Активно принимают участие на сессиях и исполкомах, большая часть депутатов отчиталась перед своими избирателями. Активное участие принимает в работе Совета культурно-бытовая комиссия и поэтому лучше обстоит дело в этом сельсовете и с выполнением хозяйственных задач. Тигверский сельсовет в этом году своевременно и полностью по плану вывел людей и лошадей на лесозаготовки, своевременно рассчитался перед государством и т. д.

Но однако наряду с этим есть сельские Советы, в которых депутаты не вовлечены в работу Совета. Например, исполком Саригорского сельсовета не вовлекает депутатов в работу Совета. К подготовке вопросов на сессии, исполкомы и контролю за выполнением выносимых решений, депутаты не вовлекаются, комиссии не работают и ни один депутат перед своими избирателями не отчитался о своей работе и работе Совета. И поэтому не удивительно, что Саригорский сельсовет плохо справляется со своими задачами.

Советы района и их исполкомы не смогут выполнять роль передового борца и руководителя, если они останутся одиночками. Поэтому перед Советами района стоит задача — организовать работу депутатов с избирателями, добиться того, чтобы депутаты регулярно отчитывались перед своими избирателями, чтобы депутаты организовали избирателей на выполнение предстоящих задач перед Советом.

Надо помнить, что наши Советы именно тем и сильны, что они опираются на массы. Надо добиться того, чтобы депутаты активно участвовали в разрешении вопросов, вносимых на сессии и исполкомы и вовлекать депутатов к подготовке заседаний исполкомов, сессий и контролем за выполнением выносимых решений. Надо добиться и того, чтобы депутаты активнее работали в постоянных комиссиях, чтобы постоянные комиссии были опорой в работе Совета.

От постановки организационно-массовой работы Советов в воспитании широких масс трудящихся, будет зависеть успех в работе Советов.

Вся наша организационно-массовая работа должна быть направлена на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом.

С. Сонников.

Агитбригада на лесопункте

По инициативе отдела пропаганды и агитации РК КП(б) и райкома комсомола организованная агитбригада из актива районного Дома культуры, побывала у лесорубов и возчиков Тулемского лесопункта.

Помимо постановки художественной самодеятель-

ности, руководитель агитбригады тов. Фофанов прочел доклад на тему: "Советский суд". Участники агитбригады проводили беседы с населением, посвященные выборам народных судей, оказали практическую помощь в оформлении красного уголка и выпускали боевые листки.

Больше внимания проверке семян на всхожесть

Своевременная проверка семян на всхожесть через контрольно-семенную лабораторию имеет большое значение для получения высокого урожая.

Многие колхозы района серьезно отнеслись к этому важнейшему мероприятию. Например, колхозы: "Красная звезда" и имени Кирова Щеккильского сельсовета, "Победа" Нялмозерского сельсовета, имени Чкалова Тигверского сельсовета и ряд других колхозов проверили семена на всхожесть в контрольно-семенной лаборатории.

Однако некоторые руководители колхозов не уделяют

внимания своевременной проверке семян. До сих пор времени не представили семена для проверки на кондиционную годность колхозы Пульчейльского, Кинелахтинского, Палалахтинского и Колатсельгского сельсоветов. Руководителям этих колхозов и сельских Советов нужно изменить свое отношение к проверке семян и в ближайшие дни обеспечить высылку семян в контрольно-семенную лабораторию для определения кондиционной годности.

И. Мугачева.

НЕТ ЗАБОТЫ О ЧЛЕНАХ ПАЙЩИКАХ

В магазине Кинелахтинского сельпо, который помещается в деревне Кинелахта, приходит много покупателей и большинство из них уходят недовольны тем, что там нет товаров первой необходимости. На запросы членов пайщиков председатель сельпо тов. Васильев старается объяснить одной, ничем необоснованной причиной: "Плохая доставка, нет транспорта". На самом деле, Ведлозерский райпотребсоюз располагает достаточным ассортиментом товаров первой необходимости, но дело в том, что из-за неповоротливости торговых работников и в первую очередь председателя СПО тов. Васильева трудящиеся вынуждены находить даже без керосину. Больше того, вместо хлебопечения и торговли хлебом, Васильев предлагает покупателю взять муку из Ведлозера.

Нора председателю райпотребсоюза тов. Олькину обратить серьезное внимание на улучшение советской торговли.

Ф. М. Назаров.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Луга. При парткабинете Лужского горкома ВКП(б) организованы регулярные консультации в помощь изучением истории партии и теории марксизма-ленинизма. За шесть месяцев парткабинет провел 761 индивидуальную консультацию и 86 групповых.

На снимке: на очередной консультации в парткабинете. В центре — консультант Е. С. Чинзер. Фото И. Баранова.

Пресскляше ТАСС.

ОТОВСЮДУ

Тулеская гармонная фабрика расширяет выпуск музыкальных инструментов. В массовом количестве изготавливаются хромати-

ческие гармоники и баяны. Недавно выпущены первые 5 высококачественных баянов — аккордеонов, усовершенствованной конструкции.

В рабочих клубах и библиотеках, Свердловской области устраиваются лите-

ратурные вечера, посвященные 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

С начала года в селах Украины построено свыше 500 тепловых гидроэлектростанций. В колхозах и МТС установлено 2650

электромоторов, используемых на трудоемких работах. В селах Украины зажглось свыше 107 тысяч лампочек Ильича. (ТАСС).

За рубежом

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Польская рабочая партия (НПР) насчитывает в своих рядах свыше миллиона человек.

Среди голландских войск, находящихся в Индонезии, растет недовольство войной. Голландское военное командование арестовало 105 солдат.

11 декабря крупные части демократической армии Греции после ожесточен-

ных уличных боев заняли город Кардицу в Фессалии.

В Осло (столица Норвегии) состоялась многотысячная демонстрация протеста в связи с нехваткой продовольствия.

На днях в Токио состоялась демонстрация рабочих, в которой приняло участие около 70 тысяч человек. Демонстранты требовали повышения заработной платы. (ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ.

Грубости в Кинелахте

Из Кинелахты тов. Тулякова нам писала, что зав. пекарней ОРС-а в деревне Кинелахта Кинелахтинского сельсовета Фролова грубо обращается с населением и даже обзывает цензурными словами. Начальник ОРС-а Ведлозерского леспромхоза тов.

Киселев нам сообщил, что факты грубого обращения с населением со стороны зав. пекарней Фроловой подтвердились.

За грубое отношение с населением на зав. пекарней наложено административное взыскание.

Ответственный редактор
И. НИКИТИН.